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Fliggvényabrazolas

Abrazoljuk az f(x) = (z + 3)% — 1 fiiggvény grafikonjat.

A fiiggvény grafikonjat a g(x) = 2° fiiggvény

grafikonjanak 3 egységgel valé balra tolasaval kapjuk.

Altaldnosan: ha az x-hez hozzdadunk (levonunk) z;-et, akkor a grafikont x1-gyel balra (jobbra) toljuk.
Végiil az f(z) = (x + 3)3 — 1 fiiggvény grafikonjat a / fiiggvény

grafikonjanak 1-gyel vald lefelé tolasaval kapjuk.
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Fliggvényabrazolas

Abrazoljuk az f(z) = 2v/x — 2 + 3 fiiggvény grafikonjat.



Fliggvényabrazolas

Abrazoljuk az f(z) = 2v/x — 2 + 3 fiiggvény grafikonjat.
Hasonléan az el6z6h6z: A /x grafikonjat 2 egységgel jobbra tolva kapjuk
a figgvény grafikonjat. Ennek a a kétszerese, tehat ezt

meg kell egy kicsit nyGjtanunk, és végiil 3-mal valé feltolassal kapjuk a
2v/x — 2 + 3 grafikonjat.
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Egy tegnapel6tti feladat

Oldjuk meg grafikusan az

1
3 < 2 egyenl6tlenséget a valos szamok
x

halmazan.



Egy tegnapel6tti feladat

Oldjuk meg grafikusan az
x

halmazan.

Az 1
r+3

\

1
3 < 2 egyenl6tlenséget a valos szamok

. 1 .
grafikonjat az ismert — grafikonbdl eltolassal kaphatjuk:
X

K

NO




Még egy egyenl6tlenség

Oldjuk meg az 22 4+ 2z > 3 egyenl&tlenséget.



Még egy egyenl6tlenség
Oldjuk meg az 22 4+ 2z > 3 egyenl&tlenséget.

Teljes négyzetté alakitassal: y
22 4+2¢ >3
(x+1)2—1>3
(x+1)*>4 21

|z 4+ 1] > 2 } } } T

r+1< -2 vagy z+1>2
r < —3 vagy z>1

azaz x € (—o00, —3) U (1, 4+00).

Masik lehet6ség: az 22 + 2x — 3 fiiggvény grafikonja egy parabola (mivel
masodfokd), mely felfelé nyilik (mivel pozitiv a f6egyiitthato).
A nullhelyektél balra, illetve jobbra vannak a megfelels értékek:

24 1-1.(-3) 244 1
T1,2 = = =

2 2 -3



Hazi feladat

Oldjuk meg az —z2 + 3z > 2 egyenl6tlenséget.



Hazi feladat

Oldjuk meg az —z2 + 3z > 2 egyenl6tlenséget.
Megoldas: = € (1,2).



Egyenesek egyenlete

Irjuk fel a P(1,2) és a Q(3,4) ponton 4tmens egyenes egyenletét.



Egyenesek egyenlete

Irjuk fel a P(1,2) és a Q(3,4) ponton 4tmens egyenes egyenletét.

Az egyenes meredeksége: 2 egységet emelkediink, mig 2 egységet
megyiink jobbra, e kett6 hanyadosa a meredekség: 1.

Altalaban a Py (x1,11) és Py(x2,1s2) altal meghatarozott egyenes
meredeksége P20
T2 —T1
Tehat az egyenes egyenlete y = 1 - x + b, ahol a b szdmot agy kell
meghatarozni, hogy a pontjaink kielégitsék ezt az egyenletet. b = 1.
Altalaban y — y; = m(x — x;), ahol m = 270
T2 — 1



Egyenesek egyenlete

Irjuk fel a P(5,1) és a Q(2,3) ponton atmend egyenes egyenletét.



Egyenesek egyenlete

Irjuk fel a P(5,1) és a Q(2,3) ponton atmend egyenes egyenletét.
T :57y1 = 17I2 =2 » Y2 :3
3—-1 2
A meredekség: m = 270 _907-_ 2
To — T 2-5 3

Az egyenes egyenlete:
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Egyenesek egyenlete

Irjuk fel a P(5,1) és a Q(2,3) ponton atmend egyenes egyenletét.
T :57y1 = 1,32‘2 =2 » Y2 :3
3—-1 2
A meredekség: m = 270 _907-_ 2
To — T 2-5 3

Az egyenes egyenlete:

2
y*1:*§($*5)
**ngrE
LSRN

Hogyan jellemezhet6ek az egyenes alatti és feletti pontok?

13
Egyenes alatti pontok: y < —3% + 3

13
Egyenes feletti pontok: y > —37 + 3



Négyzet egyenlétlenségekkel

Jellemezziik a (0,0), (0, 1), (1,0), (1,1) pontok altal meghatarozott
négyzet belsejében levé pontokat egyenlétlenségekkel.



Négyzet egyenlétlenségekkel

Jellemezziik a (0,0), (0, 1), (1,0), (1,1) pontok altal meghatarozott
négyzet belsejében levé pontokat egyenlétlenségekkel.

Irjuk fel a négyzet oldalegyeneseinek egyenletét!

(0,0), (0,1): ez az y tengely, egyenlete x = 0 (meredeksége végtelen);
ettél jobbra levé pontok: z > 0.

(0,0),(1,0) ez az « tengely, egyenlete y = 0 (meredeksége 0);

felette levé pontok: y > 0.

(1,0), (1,1) ennek egyenlete z = 1 (meredeksége végtelen);

ettél balra levé pontok: = < 1.

(0,1),(1,1) ennek egyenlete y = 1 (meredeksége 0);

alatta levé pontok: y < 1.

Tehat a négyzet belsé pontjai: 0 <z <1és0<y<1
egyenl6tlenségeket egyszerre kielégité pontok.



Forditott kérdés

A sik mely (x,y) pontjaira igaz, hogy |x — y| = 17



Forditott kérdés

A sik mely (z,y) pontjaira igaz, hogy |x —y| = 17
Két eset lehetséges: © — y = +1 vagy = —y = —1.

Az els6 esetben: y = 2 — 1 egy 1 meredekségli egyenes, mig a masodik
esetben y = x + 1 szintén.




Médositott forditott kérdés

A sik mely (x,y) pontjaira igaz, hogy |x — y| < 17



Médositott forditott kérdés

A sik mely (x,y) pontjaira igaz, hogy |z —y| < 17
Ez azt jelenti, hogy
-1<z—-y é x—y<l1
y<zx+1 é zx—-1<y,
azaz az y = x + 1 egyenletii egyenes alatti pontok, illetve a y = 2 — 1

feletti pontok halmazanak metszete, azaz a két egyenes kozotti pontok
halmaza.




Kor egyenlete

Az (z,y) pont tavolsaga az orig6tdl /2 + y2.
Origé kdzépponti, 7 sugari kér egyenlete: 22 4 y? = r?

Ha (a,b) a kézéppont: (z — a)? + (y — b)? = r2.

Példa: (2, —1) kdzéppontd, 3 sugari kor egyenlete:
(x—2°+(y+1)? =3

2 —dr+44+97+24+1=9

22 —dr+yP 2y —4=0

Milyen alakzat az 22 — 6z + y? — 4y — 3 = 0 egyenletet kielégits pontok
halmaza?



Kor egyenlete

Az (z,y) pont tavolsaga az orig6tol /2 + 42.
Origé kdzéppont, 7 sugara kér egyenlete: z2 + y? = r2.
Ha (a,b) a kdzéppont: (z —a)? + (y — b)% = r2.
Példa: (2, —1) kdzéppontd, 3 sugari kor egyenlete:
(x—2°+(y+1)? =3
2 —dr+44+97+24+1=9
22 —dr+yP 2y —4=0

Milyen alakzat az 22 — 6z + y? — 4y — 3 = 0 egyenletet kielégits pontok
halmaza?

22— 6z +y*—4y—3=0
(=32 -9+ (y—22%-4-3=0
(-3 +(y—2?%=16

Ez egy (3,2) kdzépponta, 4 sugari kor.



Abrazolas

Abrazoljuk a sikon azon (z,v) koordinataji pontok mértani helyét,
melyekre

2 +6r+y* —2y>—6 és |r+3/<1
egyidejiileg teljestil.



Abrazolas
Abrazoljuk a sikon azon (z,v) koordinataji pontok mértani helyét,
melyekre

22+ 6x+y?—2y>—-6 és |r+3/<1
egyidejiileg teljestil.
Az els6 egyenlétlenség:
22+ 62 +y* -2y > 6
(z4+3)2-9+(@y—-1)2-1>-6
(z+3)°+(y—1)7%>4,

ami a (—3,1) kdzépponta, 2 sugari

kor kiilseje. ‘

A masodik egyenl6tlenséggel E

ekvivalens:
-l<z+3<1 Mindkett6 egyenl6tlenségnek
h<p< -2 teljesiilnie kell, igy a meghatarozott

] részek metszete kell.
amiazx =—4ésazx = -2

fuggéleges egyenesek kdzotti rész.



